

生命至上 安全发展

区卫生计生局深入开展安全生产月活动



区卫生计生局开展安全生产培训



区人民医院开展消防演练



区急救站开展急救技能培训

□通讯员 汪辰卉

在全国第十七个安全生产月来临之际,区卫生计生局紧紧围绕“生命至上,安全发展”这一主题,深入开展安全生产月,进一步营造浓厚的安全生产宣传氛围,增强全民安全生产意识,提升公共安全素质。

抓组织建设,构建安全生产责任体系

落实党政安全生产职责。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”原则,建立完善履职报告、责任考核、警示约谈、“一票否决”等制度,及时协调解决安全生产重点难点问题。完善卫计系统安委会“1+X”组织体系建设。区卫生计生局成立以局主要负责人为组长,分管负责人为副组长,相关科室负责人为成员的安全生产工作

委员会;各医疗卫生单位均建立以“一把手”负责任的安全生产领导组织。局机关与21家医疗卫生单位层层签订《安全生产目标管理责任书》,对安全生产管理目标作进一步细化。

抓安全管理,促进安全生产形势稳步好转

坚持综合治理,深入开展消防安全隐患排查活动,实行局属医疗卫生单位每周向局安全生产领导小组报送隐患排查表的长效机制。坚持预防为主,全面做好危险房屋排查和施工项目安全管理,深入开展危旧房屋隐患大排查、大整治活动。对排查发现的康复医院住院楼、中医医院食堂液化石油气存储间、城南三区医疗废品仓库地库危房等3处较大隐患,分别完成停用、整改及封闭工作。各医疗卫生单位积极开

展安全生产自查工作,重点检查病区的消防设施设备及完好情况,危险源的监控、关键设备及安全设施运行保养情况、危险药品贮存等。

抓宣传教育,营造浓厚安全生产氛围

5月30日,区卫生计生局下发《宁波市奉化区卫生计生局关于开展2018年“安全生产月”活动的通知》,深入开展“全国第十七个安全生产月”活动。组织各医疗卫生单位充分利用“安全生产月”进行“七进”活动,普及安全生产知识,提高全社会安全意识。6月1日,我区各医疗卫生单位先后在明显位置悬挂安全生产标语口号横幅,并利用电子屏幕滚动播出,播放安全生产专题视频,利用简报、宣传栏、电子屏幕等形式对安全生产月活动进行广泛宣传,使安全生产理念深入人心,营造

人人讲安全,人人懂安全的良好氛围。6月16日上午,区120急救站在银泰广场开展急救知识普及、心肺复苏现场演示、发放宣传品等活动。现阶段,各项有关安全生产月的活动内容,如:开展“七进”活动,向社会宣传发放《致市民的一封信》、开展“妈妈的叮嘱:注意安全”征文活动、创意公益广告、微视频微动漫、手机随手拍等活动,正在如火如荼地进行中。

抓安全培训,提升安全生产应急能力

6月7日,区卫生计生局聘请宁波专业防火机构专家对全系统各单位分管领导及安全员进行消防安全培训。目前,已有18家医疗卫生单位开展消防知识培训和消防应急演练。

区卫生计生局 深化公共服务窗口单位 文明创建活动

□通讯员 汪辰卉

公共服务窗口单位与百姓生活息息相关,是党和政府联系群众、服务群众的重要桥梁,也是展示当地文明水平的一张闪亮名片。区卫生计生局凝聚共识,健全组织机制,落实创建责任,切实抓好公共服务窗口单位文明创建工作。

深入思想发动,增强创建意识。组织召开下属21家医疗卫生单位(其中5家民营医疗机构)的分管领导和职能科室负责人会议,传达学习会议精神,部署具体创建任务。层层开展宣传发动,让广大干部职工充分认识到:医疗卫生单位服务窗口的文明程度是一个地方文明程度的直接体现,不仅关系着就医环境,也关系着营商环境,推进创建工作再上新台阶,是应当承担的政治责任。

强化组织领导,保障创建实效。4月25日,区卫生计生局制定并下发了《奉化区卫生计生系统深化公共服务窗口单位文明创建活动实施方案》,以文明创建“全覆盖”,创建单位“全实现”为目标,明确系统与21家公共服务窗口单位100%参与

创建。同时,成立深化公共服务窗口单位文明创建领导小组,坚持“一把手”负总责、分管领导负责任的创建工作机制,全力保障系统内21家公共服务窗口单位的文明创建活动深入推进。

突出行业特色,提高创建质量。经前期调研,区卫生计生局立足行业特色,研究起草了《宁波市奉化区医疗卫生单位文明行为规范》,增强医疗单位的人文性,提升医疗单位文明程度,促进医疗单位内涵文化建设。目前,21家医疗卫生单位对照公共服务窗口单位文明创建“六有、六无、一高”的共性要求和“环境优美、秩序优、服务精、氛围浓、评价好”目标,查找存在的薄弱环节,研究提出解决问题的举措和办法,不断完善行业文明行为规范,制订全面实施的实施方案,推进文明单位创建水平的提升。下属各单位针对局机关创建方案新增的“一特”要求,将医疗服务领域“最多跑一次”行动、医疗志愿服务活动等具有行业特色的内容融入文明创建中,开展了“一院一品牌、一站一特色”的文明服务活动。

区卫计系统 开展“我们的节日·端午”主题活动



卫生计生局“迎端午、制香囊”活动

□通讯员 汪辰卉 陈秋儿

李萍儿 汪怡红 俞淑倍

为弘扬中华民族优秀传统文化,在端午节期间,区卫计系统组织开展了“我们的节日·端午”主题活动。局机关开展了“迎端午、制香囊”活动,大家穿针引线,用各色小布料缝制出小粽子形状的香囊,并填上薰衣草、特制中药驱蚊香料等,为端午佳节增添一份浓浓的喜气。各医疗卫生单位也开展了各类有意义的活动,如江口街道卫生院的“快乐包粽子、巧手做香包”活动、溪口医院的崎山村义诊活动、尚田镇卫生院的“情系端午节、爱在敬老院”活动等。各镇(街道)计生协在端午节期间关怀基层协会会员、情系计生特殊家庭,开展了各类走访慰问活动,为他们送上一份关怀和祝福。

6月8日上午,莼湖镇卫生院护理部在糖尿病工作室举办了一场以“浓浓端午情,医暖糖友心”为主题的患教活动。共邀请了糖尿病患者20余人参加活动,免费为患者测血糖、量血压、称体重。检测结束后护士长胡琼莹为到场糖友患者进行了一场饮食治疗的专题讲座,深入浅出地讲解了日常饮食热量的计算方法及如何合理搭配,并为糖友们逐一分析了饮食对其血糖的影响。场内糖友们学习气氛浓厚,大家积极提问讨论,纷纷表示这样的讲课形式很简洁易懂。活动结束后,为现场各糖友们送上了护士们亲手制作的驱蚊香囊。

受节日团圆的氛围,鼓励他们勇敢面对现实,多参加些村级活动,重拾生活的勇气与信心。

6月14日,萧王庙街道计生协工作人员早早准备好包粽子的粽叶、糯米红枣等材料,前葛村的育龄妇女和辖区内空巢独居老人们欢聚一堂,准备包粽子比赛。大家围在一起,纷纷露出看家本领,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会儿工夫,一只只漂亮的粽子瞬间成型。活动结束后,计生协会会员将煮熟的粽子送到特殊家庭,为他们送去了节日的问候,也让他们体会到了计生协会大家庭的温暖。

6月15日下午,尚田镇卫生院组织10余名尚心尚爱志愿者服务队志愿者来到尚田镇王家岭村巧巧乐园敬老院开展“情系端午节 爱在敬老院”志愿服务活动。志愿者为敬老院的老人送上了粽子,帮忙清扫,陪老人们聊天互动,还开展了测量血压、慢性病知识宣教、解答用药咨询等送健康服务。



萧王庙街道计生协端午活动



溪口医院开展义诊活动

白内障 不可忽视的眼科疾病

□通讯员 方赛

每年的6月6日是全国爱眼日。现如今人们使用手机和电脑日益频繁,用眼时间过长,而同时随着人均寿命的持续增长,年龄相关性眼病也在不断增加,这些眼病严重影响着人们的视力健康。其中,白内障对视力的影响最大,它在全世界范围内导致盲性眼病的首位,在我国亦是如此。

老年性白内障在白内障中最为常见。随着年龄增长,机体内分泌功能改变,导致眼内循环代谢变化而引起晶状体混浊、视力减退,一般发生在50岁以后,几乎所有人到70岁以后都会有不同程度的白内障存在。发病早期表现为看东西模糊、视力减退,或是以前的老花突然消失,之后随年龄增加逐渐加重,直至发展到看东西不清楚。值得注意的是,糖尿病、风湿或服用特殊用药均有可能加快白内障的发展进程。

在发现早期白内障时,要及时至正规医院眼科就诊,了解白内障的进展情况,得到专业有效的治疗,避免白内障过熟引起眼内炎、青光眼、视网膜病变等并发症而导致视力不可逆性丧失。白内障的治疗以手术为主,具有安全、痛苦小、手术时间短、术后恢复快等特点,基本术后次日就可以恢复大部分视力。2015年,区人民医院与宁波市眼科医院合作,成立宁波市眼科医院奉化眼视光中心。在此基础上,今年5月成立了“吴善君白内障专家工作室”,深化宁波市眼科医院奉化眼视光中心的建设。宁波市眼科医院专家每周三、周四、周日到区人民医院开展眼视光诊疗、眼病手术、查房、疑难病会诊等工作,每周三上午吴善君白内障专家工作室负责人吴善君主任医师到院开展各项白内障、青光眼的诊治与手术。

“医学博士送健康” 大型义诊活动走进莼湖



义诊团队携免群众健康咨询

□通讯员 汪怡红

近日,莼湖镇卫生院扬帆医疗志愿服务队联合宁波医学会开展“医学博士送健康”大型义诊活动。

义诊现场,由脑外科、肿瘤外科、骨科、心内科、口腔科、中医内科、中医内分泌科、影像学医生组成的宁波博士义诊团队和扬帆医疗志愿服务队,认真对前来就医问诊的群众进行健康体检、测血糖、量血压、

开处方,并耐心接受群众的健康咨询,提出治疗建议和保健指导。本次义诊共惠及群众60余人。

此次义诊活动,深受广大群众的欢迎,不但解除了群众的疾病隐患,更使他们认识到只有定期进行身体检查,才能预防疾病。同时,还强化了群众的卫生健康意识,使广大群众积极参与到疾病检查中来。

区卫生监督所召开游泳场所卫生管理培训会议 今后市民可通过支付宝查看泳池水质情况

□通讯员 骆丽丽

近日,区卫生监督所召开全区游泳场所卫生管理培训会议,我区17家游泳场所25名业主及卫生管理员参加了此次会议。

会上,区卫生监督所副所长段凌云以近几年其他地方游泳场所突发公共卫生事件为切入点,

对2017年奉化游泳场所卫生监管情况进行回顾。同时,对游泳场所卫生标准和规范进行详细解读,重点强调了游泳池池水循环、池水消毒、物品采购与存放、设备维护、自检公示、台账登记、游泳培训、健康承诺书签订等方面的要求。并号召全区所有游泳场所应按照《公共场

所卫生管理条例》《公共场所卫生管理条例实施细则》《浙江省游泳场所管理办法》等法律法规的要求,以保证泳池水质卫生安全为第一要务,以保证游泳者健康安全为第一目的,切实履行好自身的主体责任。

培训会上,卫生监督员就游泳场所信息在阿里巴巴口碑网的录入

进行简要讲解及现场注册指导。为提升全省“互联网+”公共场所卫生监督水平,今年省卫生监督所委托阿里巴巴口碑公司开发了游泳场所自检互联网公示系统。市民可以在支付宝APP的口碑页面选择运动健身——游泳,查看各游泳场所的水质监测结果公示。